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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Niniejsze opracowanie ma na celu analiz¢ osiagnie¢ gimnazjalistow poprzez
omowienie odpowiedzi do zadan zamieszczonych w standardowym arkuszu z jezyka
rosyjskiego na poziomie podstawowym, ktory gimnazjaliSci rozwiazywali w kwietniu
2015 roku.

Arkusz sktadal si¢ z 40 zadan zamknietych réznego typu (wyboru wielokrotnego,
prawda/falsz oraz zadan na dobieranie) ujetych w 11 wigzek. Zadania sprawdzaty wiadomosci
oraz umiej¢tnosci okreslone w podstawie programowej 1.0 w czterech obszarach:
rozumienie ze stuchu (12 zadan), rozumienie tekstow pisanych (12 zadan), znajomos$¢ funkcji
jezykowych (10 zadan) oraz znajomo$¢ Srodkéw jezykowych (6 zadan). Za rozwigzanie
wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 40 punktow.

W ponizszej analizie przedstawiono poszczegoélne zadania z arkusza z zaznaczonymi,
poprawnymi rozwigzaniami, nastgpnie, w rozbiciu na wojewddztwa Okregu: lubuskie,
wielkopolskie i zachodniopomorskie, zaprezentowano w tabelach procentowa wybieralnosé
poszczegdlnych  odpowiedzi, frakcje opuszczen oraz ‘tatwos¢ zadan, wyrazong
wspotczynnikiem tatwosci. Nastepnie krotko skomentowano wybdr poszczego6lnych
odpowiedzi przez gimnazjalistow, ze zwrdceniem szczegodlnej uwagi na trudno$ci, ktoére
spowodowaly wybdr odpowiedzi blednych. Istotng informacja jest rowniez fakt, iz procentowy
wybor odpowiedzi zostal obliczony na podstawie wersji A arkusza.(97 piszacych, w tym 14
z wojewodztwa lubuskiego, 77 z wielkopolskiego i 6 z wojewodztwa zachodniopomorskiego).
Natomiast wspotczynniki tatwosci obliczono w oparciu o catg populacje zdajacych egzamin
z jezyka rosyjskiego na poziomie podstawowym (212 osob). Najlepszy $redni wynik
procentowy uzyskali gimnazjaliSci z wojewddztwa wielkopolskiego — 51,77%.. Wynik ten
dotyczy prawie wszystkich obszarow. Minimalnie lepsze wyniki osiggneli gimnazjalisci
z wojewodztwa lubuskiego w obszarze rozumienia ze stuchu i1 znajomosci S$rodkow
jezykowych.

Srednia krajowa wynosi 58 % punktow, a $rednia Okregu — 48 % punktow. Tegoroczny test
byt dla piszacych trudny. W roku 2014 srednia Okregu wynosita 52 % punktow.

$rednia liczba punktow
rozumienie ze znajomos¢ funkgcji YIS Ao
GRP J ) tekstu Srodkéw
stuchu jezykowych X )
- . pisanego jezykowych
WOJEWODZTWO lczba | - srean!
uczniéw | wynik %
maksymalna liczba punktow
40 12 10 12 6
Lubuskie 26 49,50 19,69 7,38 4,46 5,31 2,54
Wielkopolskie 160 51,77 20,61 7,34 4,75 5,99 2,53
Zachodniopomorskie 26 27,27 10,81 4,00 2,42 2,88 1,50
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wspotczynnik tatwosci
. , . . znajomosc . 2 ,
WOJEWODZTWO I|cz§/a sre(I:im GRP rozumienie ze Sl tt.eksty z.najomosc Srodkéw
uczniéw | wynik % stuchu . pisane jezykowych
jezykowych
Lubuskie 26 49,50 0,49 0,62 0,45 0,44 0,42
Wielkopolskie 160 51,77 0,52 0,61 0,48 0,50 0,42
Zachodniopomorskie 26 27,27 0,27 0,33 0,24 0,24 0,25

Do egzaminu z jezyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym przystapito w Okregu
dwoje gimnazjalistow: jeden trzecioklasista z wojewoddztwa lubuskiego, ktory otrzymat 35 %
punktéw i jeden z wojewddztwa wielkopolskiego z wynikiem 53 % punktow mozliwych
do uzyskania. Ze wzgledu na tak niska populacje piszacych ograniczono si¢ tylko
do zaprezentowania wynikoOw bez szczegétowej analizy poszczegdlnych zadan z arkusza
na poziomie rozszerzonym.

Srednia liczba punktéw
o — ] ™ < To) © N~ ©
woj liczba uczniéw o E = = ] ° S E S
(O] N N N N N N N N
40 6 4 3 4 3 5 5 10
OKREG 2| 17,50| 4,00| 1,50| 2,00| 2,00| 1,50| 0,00| 2,50| 4,00
miasto do
20 tys. 1| 14,00| 500| 1,00| 3,00| 2,00| 2,00| 0,00| 1,00| 0,00
wies 1| 21,00| 300| 2,00| 1,00 2,00| 1,00| 0,00| 4,00| 8,00
WOJEWODZTWA
Lubuskie 1| 14,00| 500| 1,00| 3,00| 2,00| 2,00| 0,00| 1,00| 0,00
Wielkopolskie 1| 21,00| 300| 2,00| 1,00 2,00| 1,00| 0,00| 4,00| 8,00
rozumienie ze | tekst A el
’ : GRR . Y1 érodkow
liczb $redni stuchu pisane | . rowvch
WOJEWODZTWO | <22 | wynik AL
ucznidéw o ) )
% maksymalna liczba punktéw
40 10 10 10
Lubuskie 35,00 14,00 6,00 7,00 1,00
Wielkopolskie 1| 53,00 21,00 5,00 4,00 4,00
wspotczynnik tatwosci
liczba Sl rozumienie ze AR
WOJEWODZTWO ., wynik | GRR teksty pisane srodkow
uczniow stuchu .
% jezykowych
Lubuskie 1| 35,00| 0,35 0,60 0,70 0,10
Wielkopolskie 1| 53,00/ 0,53 0,50 0,40 0,40




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z j¢zyka rosyjskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zadanie 1. (0-5)

Uslyszysz dwukrotnie pie¢ tekstow. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
w zadaniach 1.1.-1.5. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa. Zakre$l litere
A, B albo C.

Tekst 1.

— Ilama, ThI OIATH TaK IO3AHO?!

— Ilpuser, nouennpka! Kak B mkosne? Kak KOHTpOJbHas 110 aHTJIUHCKOMY?

— Bcé B nopsnke, nana! Pazneaiics u caauch 3a ctoi. Cym noyty octhul!

— Kars, cnacu6o! He cepaucek, HO s He TonoaHblii. CerogHs y MEHS CTOJBKO MAallMeHTOB
obu10! S cpasy moHs1, uro Ha o0en JOMOW HE YCIElo, MOATOMY BBICKOYWIJI Ha IMojJaca
13 MOJIMKJIMHHUKY U IT000€all B CTOJIOBOM.

— Hy Torna g tebe yaii cnenaro.

1.1. Kem pa6otaer nana Katu?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 57,14% | 72,73% | 33,33% 0,58 0,68 0,31
B. 42,86% 15,58% 50,00%
C. 0,00% 11,69% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ Zad{inie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umlte:’LIfjor\]/;.ame umlg’Llfjor\]/:énle trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie 1.1. byto trudne i umiarkowanie trudne w grupie zadan sprawdzajacych rozumienie
wypowiedzi ze stuchu. Uczniowie, podczas stuchania rozmowy cérki z ojcem, mieli wskazaé
zawod ojca Katii, ktory jest lekarzem Cecoous y mens cmonvko nayuenmog 6wiio!
...8blcKOYUN Ha nondaca u3 noaukaunuxu.. Okoto 73% wuczniow z wojewodztwa
wielkopolskiego udzielito poprawnej odpowiedzi A.
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Tekst 2.

— Cunopos, k aocke!

— Hpuna [leTpoBHa, a MOXKHO 5 B ClIEAyIOIUN pa3?

— Yto? Onath HeT nomarnHei padotei? CHOBa 3y0 60men?

— Hy uto Be1, Upuna IlerpoBHa, 310 MiBaHOB BRIpBaI 60Ib1IE 3y00B, YeM Y HETO OBLIO.

— Torna naBepHsika ciomaincst TUQT, U Tl IPOCUAET B HEM BCIO HOUB?!

— Be1 Bcé mytute, Mpuna IlerpoBHa, a s Tak XOTeX XOPOILIO MOATOTOBUTHCA K YPOKY, 4TO
Ja)ke pemws 1nouckare Marepuansl B HMurepuere. Hy, u Hamén... HHTEpecHYyIO
KOMIIBIOTEPHYIO UTPY U, CAMU [IOHUMAETE, YBIEKCS. ..

1.2. CI/IHOPOB HE caejaajg J10MalHI paﬁ%HOTOMy 4TO OH

Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 0,00% 6,49% 16,67% 0,58 0,68 0,31
B. 57,14% | 75,32% | 50,00%
C. 42,86% 18,18% 33,33% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
Opuszczeﬁ 0,00% 0,00% 0,00% umlgzlfjor\]/:énle umltzizléor:/:énle trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Gimnazjalisci, ktorzy zaznaczyli nieprawidtowsg
odpowiedz C niezbyt uwaznie wystuchali tekstu do konca i1 zasugerowali si¢ slowami
wystepujacymi w pierwszej czesci tekstu: Croga 3y6 6onen? ... smo Heanog vipean boavuie
3Y6008, yem y Heeo Owin0. Szczegdlnie piszacy z wojewodztwa zachodniopomorskiego mieli
problemy z zaznaczeniem prawidlowej odpowiedzi.

Tekst 3.

— Hrops, Mama 3aBTpa Bo3Bpaiuaercs. Ham Hago yopaTh KBapTupY.

— CHoBa y6opka? f »xe HeZJaBHO yOHpall U JJaxke OKHa MOMBbL!

— He Bonnyiicsi, okHa MBITH MBI He OyzieM. Ho mopsiiok HaBecTH Hazo!

— Jlamka, ecau Thl 6eCOPSAOK BUAMIIb, TO Thl U yOupail. Moxelb 1moyibl HOMBITh. S naxe
BEJIPO C BOJIOM TeOe MpUHECY.

— KoneuHo, nomotro, a Tl 3aiMUCh OCYAOMN. MK ThI IpsA3HBIE TAPENKU TOXKE HE BUIUIID?

JlagHo, moMo1o0.
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1.3. YUto Oyner nesath Jlama?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 42,86% | 28,57% 16,67% 0,46 0,43 0,12
B. 42,86% | 35,06% | 16,67%
C. 14,29% 35,06% 66,67% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 1,30% 0,00% trudne. | trudne. bardzo trudne.

Wymagania ogoélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne i bardzo trudne. Wskazanie czynnosci, ktora ma wykona¢ Dasza (mycie
podtodg) przysporzyto gimnazjalistom, szczegélnie z wojewodztwa zachodniopomorskiego,
wiele problemow. By¢ moze piszacy nie zwrocili uwagi na czas wykonywanych czynnosci
(przyszty) 1 osobg, ktéra ma t¢ czynno$¢ wykonaé: Ymo 6Oydem oenamv [awa?
Igor natomiast niedawno sprzatat i myt okna (informacja w czasie przesztym).



Tekst 4.
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— CBIHOK, 3aBTPaK y>K€ Ha CTOJIC CTHIHET.
— Mawma, Mmoit OyarIbHUK elé He 3BOHUIL.
— TeI ero Bc€ paBHO He chabluiib. [logHuMalics ObIcTpee, mama yXe OCBOOOJINI BaHHYIO,

Jla ¥ 3aBTPaK B KyXHE KIET.

— He mory riasza otkpbiTh. [laii MHE €1I€ mapy MUHYT.

— Bcé! Beragait! A Hy, naBail crofa noaymky!
— Hy xopomo, yxe Bcrato.

1.4. I'ne pa3ropapuBalT MaMa ¢ CbIHOM?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi

Wspolezynnik latwosci

Odp. L W Y4 L W Z
A 85,71% | 87,01% | 100,00% 0,88 0,88 0,73
B. 14,29% 11,69% 0,00%
C. 0,00% 1,30% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% latwe. | latwe. latwe.

Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.5) Uczen okresla kontekst wypowiedzi

Komentarz
Zadanie 1.4. bylo najlatwiejszym w grupie zadan sprawdzajacych rozumienie wypowiedzi
ze stuchu. Okreslenie kontekstu wypowiedzi, tzn. wskazanie miejsca, gdzie odbywa si¢
rozmowa matki z synem (w sypialni: Moii 6younsrux ewé ne 36onun. Illoonumatics dvicmpee.
He moey enaza omkpwime. [laii mue ewé napy mumym, Bce! Bemasail! A ny, dasaii ciooa
gimnazjalistow  z
1 zdecydowana wigkszo$¢ piszacych zaznaczyta prawidtowa odpowiedz A.

nooywxy')  byto

dla

trzech wojewddztw

zadaniem ‘tatwym
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Tekst 5.

[TpuBer, 6a0ymka! ¥ meHs oTimuyHas HOBOCTh! byny y T1ebs B ciemyromyro cyb0oTy.
[TpuBe3y ¢ co0oif cBoero HoBoro apyra — mieHka Kunomnky. MHe ero poauTeny HoJapuiiu.
[lenok Takoii 3amMeuarenbHblii! Ckopo cama ero yBuauIb. Moii moe3a npuObIBaeT B TPH yaca
nHs. Berpeyaii!

1.5. Mama 3BoHHUT 6a0yIKe, YTOOBI
A. moGnaronaputh e€ 3a moapoK.

. TIOMPOCUTH €€ KYIUTh CO0aKy.

QK%aTB eH o npuesac.

Wybieralnosé¢ odpowiedzi Wspélczynnik fatwosci
Odp. L W Z L W Z
A 0,00% 12,99% 33,33% 0,73 0,64 0,50
B. 14,29% 14,29% 16,67%
C. 85,71% 72,73% | 50,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylokdla z_daj qcyclll( _
, umiarkowanie umilarkowanie
opuszezen 0,00% 0,00% |  0,00% fatwe. trudne. trudne.
Wymagania ogoélne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegétowe
2.4) Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu
Komentarz
Zadanie bylo umiarkowanie trudne i tatwe dla piszacych z wojewddztw: lubuskiego

1 wielkopolskiego. Zdecydowana wigkszos¢ uczniow prawidlowo okreslita intencje¢ autora
tekstu, udzielajac odpowiedzi C. ckazams et o npuesoe. Wskazywaly na to przede wszystkim
nastepujace fragmenty rozmowy: bydy y mebs 6 caredyrowyio cyooomy... Ckopo cama e2o
yeuouuts. Mot noe30 npubvieaem 6 mpu uaca ous. Bempeuaii!
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Zadanie 2. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie rozmowe rodzenstwa w centrum handlowym. Na podstawie
informacji zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej osoby(2.1.—-2.4.) to, co ona planuje
tam kupié¢ (A—E).Wpisz odpowiednig liter¢ w kazda kratke.

Uwaga! Jedna Kkategoria artykuléw zostala podana dodatkowo i nie pasuje do
zadnejosoby.

Zadanie 2.

— Kars, Hy HakoHen-To Tl npunuia! CKoiabko MOXKHO TeOs xaaTb?!

— Juma, ne kxpuuu! Y MEHsI TOJIBKO 4TO YPOKHM 3aKOHUMINCK. M BOOOIIIE, S HEHABUKY XOAHUTH
1o marazuHaM! UyBcTBY10, 4YTO IPOBEIEM 371€Ch BECH JICHBD!

— Kars, He nanukyit! B xoH1e KOHILIOB, g cTapiuii Opat! S Bcé reHManbHO paciiaHUpOBAJ,
1 MBI OBICTPO CIIpaBUMCS C IOKyIKamHu!

— Jlumka, 3Hato s TBOM reHuanbHbie 1anel! A rae Urops u Omnsa?

— Urops yxe nomén 3a Oprokamu 1 071y300.

— A He OOMIIBCS, YTO OH CHOBA KYIIUT CIIMIIKOM KOPOTKHE KMHCHI?

— OGeman npumeputb. Onst TOXXKe MNOJHAIACh Ha BTOpoM sTax. byaer uckath Tydun
Ha ka0Jyke, a TaM MHOT'O Mara3uHoB C Ty()JssMu U GOCOHOKKaMHU.

— Ha, dumka... Iymato, TBOM miaH OBICTPBIX MOKYHOK copBETcs. Oist monans Oyner Tydum
BBIOMpaTh. A y MEHS TOJIBKO Yac CBOOOJHOTO BPEMEHH, B UETHIPE UAY K KOCMETOJIOTY.
Jla 1 KyIIuTh MHE HYKHO TOJIBKO T€TpaJi, KapaHJIalllid 1 pyUKy.

— Xopo1o, Kynu Bc€ He00X0AUMOE, U JaBall BCTPETUMCS 3[1€Ch uepe3 noadacal

— Hy Tb1, JIluMKa, 1 packomManoBasicsa! A caM-To 4TO Jienath Oyaemb?

— A s OBICTPEHBKO KYIUTIO HOTypThI, Kosbacy, xi1e0 u ¢ppykTsl. Mama 1enblil CUCcoK Jana.
bery B cynepmapker.

KT0? YTo X04eT Kynurhb?

A. llIxonpHBIE TOBApHI

2.1. Uropsp El

B. Kocmeruky
2.2. Oms

C. Ipomyktsr
2.3. Kara

D. Ounexny
2.4. Jluma

E. OOysp
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Zad. 2.1.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 0,00% 7,79% | 33,33% 0,65 0,55 0,15

B. 0,00% 7,719% | 16,67%

C. 14,29% 12,99% | 16,67%

D. 64,29% | 53,25% | 16,67%

E. 21,43% 18,18% | 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja . Zadanie bylo dla ;daj acych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umltizléorzlgénle umlg,zléor:/;énle bardzo trudne.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie bylo umiarkowanie trudne i bardzo trudne. Wystluchanie dlugiego tekstu,

zrozumienie tresci, a nast¢pnie dopasowanie zakupow do osoby (w tym przypadku Igor
kupowal odziez Heopw yowce noweén 3a oprokamu u oay3oti) bytlo wyzwaniem dla piszacych,
szczegblnie z wojewodztwa zachodniopomorskiego, gdzie tylko 16,67 % gimnazjalistow
udzielito prawidlowej odpowiedzi.

Zad. 2.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 21,43% 16,88% 16,67% 0,50 0,52 0,19

B. 21,43% 11,69% 50,00%

C. 0,00% 2,60% 33,33%

D. 14,29% 15,58% 0,00%

E. 42,86% | 53,25% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umltarﬂfjor\:;éme umlg’Llfjor\]/:énle bardzo trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie 2.2. (zakupy Oli) bylo zadaniem umiarkowanie trudnym i bardzo trudnym dla

piszacych z wojewddztwa zachodniopomorskiego. Gimnazjalisci, ktoérzy nie zapamigtali,
badz tez nie zrozumieli stownictwa wystepujacego w tekscie: Ons moowce noowsnace
Ha emopoti smadxc. byoem uckamv mygau na kabnyke, a mam MHO20 MA2A3UHO8 ¢ MyDaAMU
u boconoxckamu. Onst nonous 6yoem mygau evioupame zaznaczali btgdng odpowiedz.
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Zad. 2.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 71,43% | 57,14% 0,00% 0,58 0,52 0,00

B. 21,43% 18,18% 0,00%

C. 0,00% 6,49% 16,67%

D. 0,00% 12,99% 0,00%

E. 7,14% 5,19% 83,33% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umltarLIfjor\]/Zénle umltar Lléor\]/:.ame bardzo trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Najmniej probleméw z dopasowaniem zakupow do osoby mieli uczniowie
z wojewoddztwa lubuskiego. Uwaznie stuchajac tekstu, potrafili potaczy¢ zdania Ja u kynumo
MHe HYJHCHO MOabKo mempaou, kapanoawu u pyuxy z dziatem [llxonvnvie mosapwi, dokad
wybierata si¢ Katia.

Zad. 2.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspélcezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 7,14% 2,60% 33,33% 0,73 0,71 0,00

B. 7,14% 7,79% 33,33%

C. 78,57% | 74,03% 0,00%

D. 0,00% 5,19% 33,33%

E. 7,14% 10,39% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% latwe. | latwe. | bardzo trudne.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Dla gimnazjalistow z wojewodztw: wielkopolskiego i lubuskiego zadanie bylo tatwe. Piszacy
nie mieli probleméw ze zrozumieniem informacji wystepujacej w tekscie: 4 1 6Gvicmpenvko
KYII0 tlo2ypmol, Koabacy, xneb u ¢pykmol. Mama yenviti cnucox oana. beey ¢ cynepmapxem.
1 potaczeniem jej z zakupem zywnosci. Gimnazjalisci z wojewodztwa zachodniopomorskiego
nie wystuchali uwaznie tekstu do konca 1 dlatego nikt nie udzielit prawidtowej odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie komunikat. Zdecyduj, ktore ze zdan 3.1.-3.3. sa zgodne z trescia
nagrania (P — Prawda), a ktére nie (F — Falsz). Zakresl litere P albo F

Zadanie 3.

VYBaxkaemble maccaxxupbl! B Hamem moe3ne paboTaeT YIOTHBI BaroH-pecTopaH, IJe BBI
B TEUEHHE BCErO IyTH MOXKETE I03aBTpakaTh, MM000EAaTh WIM MHOYXHHATh. [Ipemaraem
00Jb1I01 BBIOOp JAECEPTOB CO CBEKHMMHU CE30HHBIMU (pyKTamH U srofamu. LIeHs! Omaroa BbI
HalaéTe B MEHIO, KOTOPOE JIKHUT B KaKAOM Kymne. Y MPOBOJHHKA MOXHO TaKXkKe KyIUTbh
NpoXJIaJuTeNbHble HAMUTKH — JIy4Ylllee CpPeACTBO OT Xapel. Bo Bcex BaroHax ecTb
XOJIONMIIBHUKH U OECIUIaTHOE CIyTHHKOBOE TEJIEBUICHNE CO MHOTUMH KaHAJIlaMU Ha PYCCKOM
s3pIke. B KakgoM Kyme paboTaloT KOHAWIIMOHEPHI, KOTOpPHIE IOMOTYT BaM MEPEkKHTH
MIOJIBCKYIO IYXOTY U BBICOKYIO TeMIlepaTypy. Kemaem Bam c4acTiauBoro mytu!

r ©
O F
O

3.1. | [Taccaxkupsl osryyaroT B Kyle OecIIaTHbIN 3aBTpaK.

3.2. | Bo BpeMs noe3aku naccakupbl MOTYT IOCMOTPETH TEIEBU30P.

3.3. | D10 00BABIECHUE MOXKHO YCIBIIIATh B JIETHEE BPEMS.

Zad. 3.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
P 78,57% 51,95% 66,67% 0,31 0,47 0,27
F 2143% | 48,05% | 33,33% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Wybierajacy btedna odpowiedz zasugerowali si¢ zdaniem
B Hawem noeszde pabomaem YIOMHbuLU 6A20H-PeCMOpaH, 20e Gbl 8 medeHue 8ceco Nymu
Modiceme nozasmpakams, noobvedamv uiu noyyicurams 1 zbyt pochopnie zaznaczyli btedng
odpowiedz. Informacja o cenie pojawita si¢ w dalszej czesci tekstu [Jenst 61100 6b1 HatiOEMe
8 MeHI0, KOMOPOe NeHCUM 8 KAHCOOM Kyne.
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Zad. 3.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
P 71,43% | 67,53% | 83,33% 0,73 0,65 0,62
F 28,57% 32,41% 16,67% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% latwe. umltarLIéor\]/:.anle umltarLIéor\‘/;.anle

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie tatwe i umiarkowanie trudne. Uczniowie powinni stwierdzié, czy w czasie podrozy
pasazerowie moga ogladac telewizje. W tekscie jest powiedziane wprost, ze Bo ecex éaconax
ecmov Oecniamuoe CRYMHUKOBOE Mele8UOeHUe CO MHOSUMU KAHANAMU HA PYCCKOM A3bIKe.
GimnazjaliSci, ktorzy uwaznie stuchali tekstu, nie mieli problemoéw z udzieleniem

prawidtowej odpowiedzi.

Zad. 3.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
P 50,00% 55,84% 66,67% 0,58 0,56 0,46
F 50,00% 44,16% 33,33% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ kZadf’alnie bylokdla zdajacych
, umiarkowanie umiarkowanie
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.5.) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie bylo trudne 1 umiarkowanie trudne Wiekszo$¢ gimnazjalistow potrafita rozpoznac
kontekst wypowiedzi B kasxcoom kyne pabomaiom KOHOUYUOHEPHL, KOMOPbIE NOMO2YM 6AM
nepedcums UIJILCKYIO OYXOMY U 6bICOKYIO memnepamypy i polqgczyé z zadaniem Omo
00bsBIIeHUEe MOJICHO YCIbIUUAMb 8 lemHee 8peMs, zaznaczajac odpowiedz P.
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Zadanie 4. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (4.1.—4.4.). Do kazdej z nich dobierz wlasciwa
reakcje (A—E). Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jedna reakcja zostala podana dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

Zadanie 4.

Wypowiedz 1.
Kakoii moponb! TBOst cobaka?

Wypowiedz 2.
DT10 B3pocias cobaka?

Wypowiedz 3.
Tl 4acTO BBIBOAMIIB €€ HA MPOTYIIKY?

Wypowiedz 4.
A ona kycaercs?

A. Tlo yrpam u nocne obena.

B. Hy uro 161! OHa no6pas.

C. Bpau ckazain, yTo oHa 3aboserna.

D. /IBopHSDKKa, HO ITOX0a Ha OBYAPKY.

E. Ona coBcem mononas. Ei Tonpko nBa roja.

4.1. 4.2. 4.3. 44,

D E A B
Zad. 4.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 14,29% 6,49% 16,67% 0,31 0,35 0,23

B. 21,43% 14,29% 66,67%

C. 7,14% 19,48% 0,00%

D. 35,71% | 41,56% 0,00%

E. 21,43% 18,18% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. [ trudne. |  trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje 1 przekazuje proste informacje i wyjasnienia
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Komentarz

Zadanie trudne. Piszacy, ktorzy wybrali zta odpowiedZ nie rozumieli stowa nopooda (rasa)
I nie potrafili skojarzy¢ go ze stowami w zadaniu [sopusoicka, HO noxodca HA 064APKY.
W zwigzku z tym zaznaczali przypadkowa odpowiedz.

Zad. 4.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 7,14% 14,29% 0,00% 0,42 0,45 0,04

B. 21,43% 11,69% 16,67%

C. 7,14% 11,69% 50,00%

D. 14,29% 15,58% 33,33%

E. 50,00% 46,75% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne, | bardzo trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz
Zadanie bylo trudne i bardzo trudne dla piszacych z wojewodztwa zachodniopomorskiego.
OdpowiedZz na pytanie Omo e3pocras cobaxa? przerosto mozliwosci tych, ktérzy nie
zrozumieli znaczenia slowa e3pocnas (dorosta). Zauwaza si¢ wybor przypadkowych
odpowiedzi.

Zad. 4.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 35,71% | 53,25% | 33,33% 0,46 0,51 0,42

B. 21,43% 14,29% 16,67%

C. 21,43% 14,29% 0,00%

D. 14,29% 15,58% 50,00%

E. 7,14% 2,60% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. umltarﬁfjor\]l:éme trudne.

Wymagania ogélne
IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz

Odpowiedz na pytanie Tsr uacmo 6wvioduws eé na npocyrxy? Bylo zadaniem trudnym
i umiarkowanie trudnym. Bledne odpowiedzi byly rezultatem nieznajomosci stownictwa
1 nieprawidlowymi rozwigzaniami poprzednich zadan.
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Zad. 4.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 21,43% 11,69% 16,67% 0,42 0,37 0,19

B. 28,57% | 38,96% | 16,67%

C. 28,57% 18,18% 16,67%

D. 7,14% 15,58% 0,00%

E. 14,29% 15,58% 50,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. umlgzléor\]/;tame bardzo trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i1 przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz

Zadanie trudne, umiarkowanie trudne i bardzo trudne. W pytaniu A4 ona xycaemcsa? stowo
kycaemcs (Qryzie), mogto by¢ niezrozumiate dla piszacych. W zwiagzku z tym, uczniowie
wybierali jedng z dwoch odpowiedzi, ktérej nie wykorzystali do rozwigzania poprzednich
zadan (jedna reakcja w tym zadaniu byta dodatkowa i nie pasowata do zadnej odpowiedzi).

Zadanie 5. (0-3)
Uzupelnij ponizsze minidialogi (5.1.-5.3.), wybierajac sposréd podanych odpowiedzi
brakujaca wypowiedz jednej z os0b. Zakresl liter¢ A, B albo C.

5.1. X:Vromaiitecs, moxanyiicra!
Y:

YI0BOJILCTBUEM !
B. Ouenb xanb!

C. He 3a yto!

5.2. X:
Y Ilpuser, Ona! Kak nena?

A. AHTOH, IPOCTH, Y MEHSI MHOTO Jie!
HTOH, s Tak paja Te0st BUJIETh!
C. Iloxa, AHTOH, 3BOHH!

5.3. X:Camra, Tebe moHpaBUIIACh BHICTABKA KApTHUH?
Y. ~
@MH@ Ka)XeTCsl, OHAa OYCHb MHTEPECHAsI.
B. [To-mMoemMy, oHa Hamucasa ATy KapTUHY.

C. A nymato, uTo oHa paboTaeT 0 cyOOOTHI.
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5.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 35,71% | 53,25% | 50,00% 0,42 0,51 0,42

B. 42,86% 25,97% 16,67%

C. 21,43% 20,78% 33,33% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. umlgzléo:;énle trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

6.2) Uczen wyraza zgode wykonania prosby.

Komentarz
Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. W zadaniu 5. gimnazjali$ci dobierali wilasciwe

uzupetnienie krotkiego dialogu, postugujac si¢ zwrotami, spelniajacymi pewne funkcje
jezykowe w danej sytuacji komunikacyjnej. Piszacy mieli problemy ze zrozumieniem zwrotu
grzecznos$ciowego Yeowatimecs, noscanyicma! (Prosze si¢ poczgstowac!) i tym samym
wlasciwg reakcja C yoosonvcmeuem! (Z przyjemnoscia!).

5.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 42,86% 38,96% | 50,00% 0,50 0,46 0,35

B 50,00% | 48,05% | 33,33%

C 7,14% 12,99% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ Zad{inie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umltarll’JIfjor\]/;.anle trudne. trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen nawigzuje kontakty towarzyskie

Komentarz
Zadanie byto trudne i umiarkowanie trudne. Gimnazjalisci, ktorzy zaznaczyli nieprawidtowa

odpowiedz A na reakcje¢: Ilpusem, Ons! Kak dena? (Czesé, Olu! Jak sie masz?) zasugerowali
si¢ stowem oder, ktore wystepuje w reakcji, jednak w innym znaczeniu Aumon, npocmu, y
mens mnozo den! (Przepraszam Cig, Anton, mam duzo spraw!) i tym samym popenili biad.
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5.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 50,00% 49,35% 16,67% 0,42 0,57 0,19

B. 35,71% 38,96% 66,67%

C. 14,29% 11,69% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla ;daj acych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. umlgzléo:;énle bardzo trudne.
Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegélowe
6.3) Uczen wyraza swoja opini¢

Komentarz
Odpowiedz na pytanie: Cawa, mebe nompasunacy evicmaska kapmun? byla zadaniem
trudnym, umiarkowanie trudnym [ bardzo trudnym. Gimnazjalisci

z wojewodztwa zachodniopomorskiego najczesciej zaznaczali odpowiedz B. Prawdopodobnie
dlatego, ze stowo kapmuna jest uzyte w pytaniu i w odpowiedzi B.

Zadanie 6. (0-3)
Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.-6.3.) wybierz wlasciwa reakcje. Zakresl litere
A, Balbo C.

6.1. Od kilku dni masz problemy ze zdrowiem. Co powiesz?
A. 5l xouy cTaTh BpauoM.
B. 5 3Haro TBOO MpobIiiEeMy.
41 moxo ce0st 4yBCTBYIO.

6.2. Chcesz zapoznaé si¢ z rowiesnikiem. Co powiesz?
A, MBI yxe 3HaKOMBI!
Z[aBaIZ MO3HaKOMUMC !
C. IloznakombTech, noxxanyiicra!

6.3. Chcesz pogratulowac koledze zdanego egzaminu. Co powiesz?
A. Kenato Tebe ynaun!

. Tol HaBepHsIKa caib!
[To3npasisito ¢ ycexom!
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6.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 42,86% 22,08% 16,67% 0,58 0,71 0,23

B. 0,00% 11,69% 66,67%

C. 57,14% 66,23% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ Zad_anie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umltarLIéor\]/Zéme latwe. trudne.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje 1 przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz

Potaczenie problemoéw ze zdrowiem z wypowiedzig A nioxo cebs uyscmayio byto zadaniem
fatwym, umiarkowanie trudnym i trudnym. Bledne odpowiedzi byty wynikiem nieuwaznego
zapoznania si¢ z poleceniem.

6.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 7,14% 7,79% 33,33% 0,50 0,46 0,31

B. 57,14% 48,05% 0,00%

C. 35,71% 44,16% 66,67% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja _ Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% um't?ﬂfjor‘]?me trudne. trudne.

Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

6.2) Uczen nawigzuje kontakty towarzyskie

Komentarz
Zadanie trudne i1 umiarkowanie trudne. Bledne odpowiedzi s3 wynikiem nieznajomosci
zwrotow grzecznosciowych stosowanych przy zawieraniu znajomosci.
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6.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 21,43% 55,84% 66,67% 0,42 0,38 0,23

B. 28,57% 15,58% 16,67%

C. 50,00% 28,57% | 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. trudne.
Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegélowe
6.2) Uczen stosuje formy grzecznosciowe

Komentarz

Zadanie trudne. Prawidlowej odpowiedzi udzielili tylko ci gimnazjalisci, ktorzy wykazali si¢
znajomoscig formy grzecznosciowej wyrazajacej gratulacje. Wigkszo$¢ piszacych wybrata ztg
odpowiedz A. Prawdopodobnie nie zwrdcili oni uwagi na to, ze w tekscie jest mowa o juz
zdanym egzaminie. Poza tym stowo noszopasnsms kojarzy si¢ uczniom z polskim pozdrawiac,
a nie z wlasciwym znaczeniem tego stowa (gratulowac, sktada¢ zyczenia).

Zadanie 7. (0-4)

Przeczytaj teksty 7.1.—7.4. Do kazdego z nich dobierz odpowiednie zdanie (A-E). Wpisz
rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnego tekstu.

7.1.

Baumanmne!
Ecau codoupaerech
B JI€C...

[lepex BBIXOI0M U3 JIOMA.

e OneHbTeECh SPKO

® CKa)XHUTE POJTUTEIISM,
B KaKOW paiioH uaére

® TIOJIOKUTE B PIOK3aK COTOBEIN Tened)oH,
JO’KJIEBUK, CBUTEP, HEOOIBIIION 3armac
€Ibl ¥ BOJBI.

Ecin 3a01yauTecs B JIeCy:

e He I10JJIaBaiiTeCh MaHUKE

® WIIHUTE OPUEHTHP (TPOMHUHKY, TOPKY...).

=
S

R OTHAK T

7.2.

KHHOTEATP «OPBUTA)>
®ujibM 0 Ipupoae

BT ECY

U
A

Kaxknomy, kTo kynut 3 Oujiera
Ha QUIBM —IUIAKAT ¢ aBTOrpadom
pesxkuccépa decrniaTtHo!
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7.3. 7.4.
Hoporue TypucTtsi!
MBI pazbl, 4TO BbI IPULLIIU K HAM ITomapo4YHbIi HaGOp
B roctu! [loxanyiicra, He TomaiiTe IIOKOAAAHBIX KOH(peT

JIEPEBbS, HE MIyTANTE ITHII,
HE OCTaBJISIUTE MYCOP.
[IpusitHOrO OTHIBIXA!
JlecHbie xxuTenu

Ilena — 500 pyOaei

A. DTOT TEKCT MOXKHO YBHUJIETH B JIECY.

B. DTOT TEKCT MO’KHO YBUJETh B KOHAUTEPCKOM OTAEIIE.

C. U3 3T0ro TeKcTa MOKHO y3HaTh, CKOJIBKO CTOUT OUJIET B KUHO.

D. B 3TOM TekcTe ecTh HHGOpPMALIUA O TOM, KaK MOIy4YUTh MOAAPOK.

E. B 3TOM TekcTe ecTh HHGOpPMALIUSA O TOM, YTO HAJI0 B3SATh C COOON Ha MPUPOY.

7.1. 7.2. 7.3. 7.4.

E D A B
7.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 35,71% 19,48% 33,33% 0,46 0,57 0,44

B. 0,00% 10,39% 16,67%

C. 0,00% 3,90% 50,00%

D. 21,43% 12,99% 0,00%

E. 42,86% | 53,25% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszcze trudne. umiarkowanie trudne.
n 0,00% 0,00% 0,00% trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje.

Komentarz

Zadanie bylto trudne i umiarkowanie trudne. Zadanie 7. bylo pierwszym, ktore sprawdzato
rozumienie wypowiedzi w tekstach pisanych. Bledne odpowiedzi byty wynikiem pobieznego
czytania tekstow. Najwiecej poprawnych odpowiedzi E. zaznaczyli uczniowie
z wojewodztwa wielkopolskiego, ktorzy potrafili znalez¢ w tekscie informacjg, co nalezy
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wzig¢ ze soba do lasu: nonoowcume 6 proxsax comoewiti meneghomn, 00dxcoesux, ceumep,
HebOoNbULOU 3aNnac eobl U 800b.

7.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 7,14% 5,19% 33,33% 0,19 0,16 0,12

B. 21,43% 10,39% 16,67%

C. 50,00% 59,74% 16,67%

D. 7,14% 14,29% 16,67%

E. 14,29% 10,39% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% bardzo trudne. | bardzo trudne. | bardzo trudne.

Wymagania ogoélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje.

Komentarz

Znacznie trudniejszym bylo zadanie 7.2., na co wskazuje tylko kilkanascie procent
poprawnych odpowiedzi. Prawdopodobnie trudno$¢ tego zadania polegata na tym, ze uczen,
aby prawidlowo wybra¢ odpowiedz, musial skojarzy¢ zdanie ,,jak otrzymaé prezent” z tym,
ze zakup trzech biletow daje mozliwo$¢ otrzymania plakatu, ktory jest wiasnie tym
prezentem.

7.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 42,86% 59,74% 16,67% 0,42 0,58 0,27

B. 14,29% 16,88% 0,00%

C. 0,00% 2,60% 0,00%

D. 7,14% 10,39% 16,67%

E. 35,71% 10,39% 66,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% umﬁLIfjor\]/Zénle uml{arLIfjor\]/:slnle trudne.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. W tekscie byty stowa, ktore mogly by¢ niezrozumiate
dla piszacych: wue mnyeauime nmuy, ne ocmaensume mycop (nie straszcie ptakow, nie
zostawiajcie $mieci) 1 dlatego wickszo$¢ trzecioklasistow nie skojarzyta tych stow
z prawidlowa odpowiedzig A. Dmom mexcm moducHo yeudems 6 jiecy.
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7.4.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 14,29% 12,99% 16,67% 0,31 0,35 0,23

B. 42,86% | 27,27% | 33,33%

C. 7,14% 10,39% 16,67%

D. 35,71% 32,47% 16,67%

E. 0,00% 16,88% 16,67% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. | trudne.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz
Zadanie trudne. Wigkszos$¢ piszacych nie zaznaczyta prawidlowej odpowiedzi B. By¢ moze
przyczyna  byla  nieznajomo$¢  leksyki,  ktéra  wystepowata w  zadaniu

6 konoumepcrkom omoene (W dziale cukierniczym).W zwiazku z tym gimnazjali$ci zaznaczyli
przypadkowa odpowiedz, jedng z tych, ktora nie zostala wykorzystana do poprzednich zadan.

Zadanie 8.(0-4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 8.1.-8.4. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa,

zgodng z trescig tekstu. Zakresl litere A, B albo C.

@pb, HE IIPUXOJUTE CETOAHSA C MAIOM KO
MHE B O0JIbHHUILY. Y MEHS BCE €CTh, U MHE
yxke nyudiue. Kamens nmpomeén, Temneparypa
HeBbIcOKasl. Buepa naxe cbena OyaboH —
BpayM paspewuiau. ToabKo BOT rojoBa
0OJIUT — HE MOTY YHMTaTh.

@ylo Bac. Mama ©
of

8.1. Mama nuuet Uropio o
A.Bu3nTe Bpaua.
B. cemeiinom oGeze.
@BoéM CaMOYyBCTBHH.
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8.1.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 28,57% 15,58% 16,67% 0,73 0,70 0,23

B. 7,14% 10,39% 83,33%

C. 64,29% 74,03% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% latwe. | latwe. | trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.1) Uczen okresla gtowng mysl tekstu

Komentarz

Zadanie byto latwe 1 trudne dla piszacych z wojewodztwa zachodniopomorskiego. Wigkszo$¢
gimnazjalistow nie miata problemow z okre§leniem glownej mys$li tekstu: mama pisze
0 swoim samopoczuciu (Kawenv npowén, memnepamypa Heevicokasi... Tonbko gom 2on08a

bonum...).

MNossonnTb

daHHbie KOHTaKTa

Bepouxka, 51 Tebs npomry — He cepauck! S HU BuéM He
BUHOBAT. S| Xxonuil B KMHO ¢ HUHOHN TOJIBKO IIOTOMY,
YTO y He€ OblI JUIIHUI OWiIeT. A Ha JeHb POXKICHUS
Ounu 51 BooO1IIE Momnai cay4aiHO — XOTeN TOJIBKO B35Th
y He€ ydyeOHMK mo Ouonoruud. A Tam... B oOmem,
npoctu MeHs. Teoit OuunnVIY

8.2. ®uaunn
A.mpurnamaet Bepy B KuHO.

3BI/IH$ICTC$I nepen Bepon.

no3apasisieT Bepy ¢ npazgHukoMm.
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8.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A. 50,00% 37,66% 50,00% 0,58 0,52 0,23
B. 42,86% 49,35% 0,00%
C. 7,14% 12,99% 50,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja . Zadqnie bylp dla zdaj acych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% “““'SLE":ZT"”'E um.{armo:?me trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

3.3) Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Najwigcej probleméw z zaznaczeniem wlasciwej
odpowiedzi mieli gimnazjalisci z wojewodztwa zachodniopomorskiego. Wigkszo$¢ z nich
nie zrozumiala intencji autora tekstu, ktory przeprasza za swoje zachowanie s meb6s npowy —
He cepoucs, npocmu meHsi, @ nie zaprasza do kina (Filip w kinie juz byt z kolezanka i migdzy
innymi za to przeprasza).

Makcum, 3BoHMI TpeHep. llpocun mnepemarh pebsram

U3 KOMaHAbl, 4YTOObl HE MPUXOAUIM Ha CTaJUOH —
TPEHUPOBKA OTMEHsieTcs. Bcro HOub mEn 1oxab, celyac
TOeE JBET, ]a ¥ XOJIOJHO OYeHb. TpeHep HEe XOYeT, YTOObI
MbI 3a0onenu. Hy Hudero, Moxker, 3aBTpa OyAeT COJHIIE.
Bpemenn 10 maruya ocraércs OuY€Hb Majo. A Mbl
HE MOXEM MoJBecTH OonenbiukoB. Kocts

8.3. TpeHupoBKH He OyaeT U3-3a
A. akuu OOJIEIBIIUKOB.

. 0011e3HM TpeHepa.
CJi10xo# morojsl.

N

8.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 21,43% 11,69% 66,67% 0,54 0,47 0,15

B. 28,57% 40,26% 16,67%

C. 50,00% 48,05% 16,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% um'tarﬁfjor‘]?me trudne. bardzo trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w teksScie okreslone informacje
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Komentarz

Dla piszacych z wojewoddztwa zachodniopomorskiego dystraktor A. byl atrakcyjniejszy od
werstraktora C. By¢ moze dlatego, ze stowo 6onervwux Wystepuje zarowno w tekscie, jak
I w zadaniu. Natomiast stowo nocooa, ktore jest w zadaniu, w tekScie nie wystgpuje.
Zastosowano tutaj forme opisowa: Bcro Houb wién 00oicow, cetivac mosice 1bém, 0d U X0A00HO
ouenb. Gimnazjalisci, ktérzy nieuwaznie czytali tekst, nie zwrécili uwagi na opis
niesprzyjajacych warunkow atmosferycznych, ktore byty przyczyng odwotania treningu.

Hoporue cocenu!

OKoJ10 BXOJHOU JBEpHU, PSIIOM

¢ OOJIBIIIMM TOPIIKOM C IIBETAMH, 5 TIOBECHJIA MTOJIKY, & Ha He OCTaBHJIa CBOM CTaphie
KHIDKKU. Moskere ux OpaTh, HO B3aMeH OCTaBJsiiiTe CBOM. [IycTh UX YUTAIOT ApyTHE.

Jlanum KHUraMm BTOPYIO JKU3Hb!

8.4. ABTOp 00BbSIBJIEHUSI X0UET, YTOOBI COCETH

O6M€HI/IB3.J'II/ICB JTUTEPATypPOH.
»,

B. 3aKpBIBAJIM BXOHYIO JBEPb.
C. 3a00THIMCH O PACTEHUSX.

8.4.
Wybieralnos¢ odpowiedzi Wspélczynnik tatwosci
Odp. L W Z L W Z

A 42,86% 57,14% 16,67% 0,46 0,56 0,19

B. 50,00% 28,57% 83,33%

C. 7,14% 14,29% 0,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla _zdajz;cych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. umlg’Llfjor\]/:énle bardzo trudne.
Wymagania ogolne
I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie trudne i bardzo trudne dla piszacych z wojewddztw: lubuskiego

1 zachodniopomorskiego. Dla gimnazjalistow z tych wojewodztw dystraktor B byt
atrakcyjniejszy od werstraktora A, poniewaz zbyt pochopnie udzielili odpowiedzi na temat
prosby autora ogloszenia, sugerujac si¢ stowem oseps wystepujacym na poczatku tekstu
I W zadaniu zakpwieanu 6xo0Hyo 06epb.
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Zadanie 9. (0-4)

Przeczytaj trzy ogloszenia o konkursach (A-C) oraz pytania ich dotyczace (9.1.-9.4.).
Do kazdego pytania dopasuj wlasciwe ogloszenie. Wpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedno ogloszenie pasuje do dwéch pytan.

OO6mwsaBisieM koHKype «CobupaeM ynbiOku»! Bara 3amaya — IpUroToBUTH BECENTYIO
KapuKaTypy Ha ceOs (aKBapejpl0 WIM LBETHBIMHU KapaHjaamamu). MoxeTe Takke
chororpadupoBarh 3a0aBHYIO CHTYaIlMl0O Ha OJHOM H3 YPOKOB (Ha HCTOPUH,
auteparype, reorpadun). [locmoTpers paboThl W MPOYUTATH MMEHA MoOeauTenen
BBl CMOXKETE Ha CaiiTe IIKOJBL. 3a MarephalaMu OOpallaiTech K OpraHu3aTopaM.
[Tomortp rapantupyem!

Hagepnsika BBl wacTo Kyma-HUOyIb e3aute. Ecnm He 3a TpaHUIly, TO HA 0aOYIIKHHY
naudy. M Bceraa ¢ BaMHu — 4eMOJaH WiIM CyMKa. [Ipuilure HaM CMEIHOM pacckas
0 cBoéM otmbixe. Ero reposMu MOKHBI OBITH BEIIM, KOTOPHIE BBl CKJIAJbIBACTE
B Oarax. Bce y4acTHHKHM KOHKypca IMOJyYarT 3JICKTPOHHBIC KHHTH C MHTEPECHBIMU

IMMOBECTSAMHU U PACCKA3aMU U3BCCTHBIX aBTOPOB.

Hpy3bsa! OObsiBIIsEM KOHKYpPC Ha CaMyl0 KpacuBYyIO HOAyHIKY. IToaymku nomKHBI
ObITh HEOOJIbIINE, HO MATKHE M KpacouyHble. [ J1aBHOE yCIOBHME — MX HAA0 CIIUTh
cBouMu pykamu. [ToGeaureneit xayT Harpajasl. A MOTOM MBI OPraHU3yeM BBICTaBKY
BalllMX paboT M ayKLMOH, HA KOTOpOM OyJieM MpojaBaTh 3TH MOAYLWIKU. Bece neHbru
OT IPOJAXH NepeaauM B 1eTckuii oM Ne2. Pebsra HaBepHsika Oy1yT pajbl.

Kakoe 00bsiBIIcHHE 3aHTEpecyeT TOro, KTO

9.1. | yBnekaercs yTeHUEM? B
9.2. | ymeer pucoBatb? A
9.3. | Xo4eT MOMOYb IPYTUM? C
9.4. | mroOUT MUcaTh BecENble NCTOPHU? B
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Zad. 9.1
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 42,86% 22,08% 0,00% 0,35 0,46 0,46

B. 28,57% 41,56% 66,67%

C. 28,57% 36,36% 33,33% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie byto trudne. By¢ moze gimnazjalici, udzielajacy nieprawidtowych odpowiedzi nie
skojarzyli zdania z tekstu Bce yuacmuuxu Kouwkypca noayuam S1eKMpPOHHbIE KHUSU
C UHMEPECHbBIMU NOBECMAMU U PACCKA3amu u3eecmuvlx aemopos Z zadaniem Kakoe
00BABIEHUEe 3aUHMEPECyenm MO20, KO YE/LeKAemcsl YmeHuem?

Zad. 9.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 42,86% 55,84% 50,00% 0,38 0,59 0,23

B. 21,43% 20,78% 16,67%

C. 35,71% 22,08% 33,33% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla Z_dajacych
opuszczen 0,00% 1.30% 0,00% trudne. um'{arﬂfjor‘]’fn'e trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Zdanie 9.2., ktore nalezato dopasowac do tekstu,
dotyczyto umiejetnosci rysowania. Przy pobieznym czytaniu gimnazjaliSci mogli przeoczy¢
zdanie Bawa 3adaua — npuecomosums eecényio Kapuxamypy Ha cebs (axeapenvto unu
yeemmuvimu Kaparnoawamu), w ktorym stowo kapuxamypa byto kluczowym.

Zad. 9.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 28,57% 12,99% 33,33% 0,42 0,59 0,35

B. 21,43% 32,47% 16,67%

C. 50,00% 53,25% 50,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie by?o dla z_daj acych
opuszczen 0.00% 1.30% 0,00% trudne. umlg'Llaor\]/Z.anle trudne.
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Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Tylko polowa gimnazjalistoéw zaznaczyta prawidlowa
odpowiedz C. Trzecioklasisci, ktorzy zaznaczyli nieprawidtowe odpowiedzi, nie powigzali
ze sobg informacji w teks$cie Obwasssem Koukypc Ha camyro Kpacugyio nooyuky. Bee denveu
om npoodasxcu nepedaoum 8 oemckuii dom Ne2. Pebsma nasepnsaxa 6yoym paowl. Z pytaniem
w zadaniu 9.3. kmo xouem nomouws opyeum?

Zad. 9.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélcezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 35,71% 37,66% 16,67% 0,46 0,49 0,38

B. 42,86% 46,75% 83,33%

C. 21,43% 15,58% 0,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. | trudne.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie trudne. Do zadania 9.4., zawierajacego informacje o osobach, ktore lubig pisaé
wesote historie, nalezato dopasowac tekst B. Zaznaczajacy bledne odpowiedzi zbyt pobieznie
przeczytali ogloszenie, w ktorym jest wyrazna informacja: Ilpuwiume nam cmewnot pacckas
o ceoém omowixe. Ezo cepoiamu O00JIDICHbL  OBbIMb eewu, Komopbsle e6bl cKkaaovieaeme
6 bazaoxc.
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Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposréd wyrazéw podanych w ramce wybierz te, ktére poprawnie
uzupelniaja luki 10.1.-10.3. Wpisz odpowiednig liter¢ (A—F) obok numeru kazdej luki.
Uwaga! Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

A. 6oeThb B. BemTpan C. matu D. oTasixath E. msg F. mpourpan

PeGsal
10 mas B pamkax YemmnmoHara ropoma 1o 6ackeTOOTy
cocroutcs 10.1. _C__ mexny «Mereopom» u «backeTomy».
Bcerpeua naunnaercs B 18.00. Ham «Meteop» emié Hu pasy
He 10.2. F wum Bcé Bpems 3aHUMaeT TIEPBOEC MECTO
B TypHupHoii Tabnuue. [Ipuxoaure na Tpulynst 10.3. A

3a Hallly KomaHuay!

Zad. 10.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspélcezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 14,29% 10,39% 50,00% 0,50 0,27 0,15

B. 21,43% 12,99% 16,67%

C. 35,71% 29,87% 16,67%

D. 0,00% 11,69% 16,67%

E. 7,14% 25,97% 0,00%

F. 21,43% 9,09% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja _ Zadal_’lie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% um';ﬂfjor‘]’fme trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ §rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne i umiarkowanie trudne. Zadanie to polegato na uzupetnieniu luk podanymi
w ramce wyrazami. Trudno$¢ polegata na tym, ze sposrod szesciu wyrazow w ramce nalezato
wybra¢ jeden wyraz poprawnie uzupetiajacy luke 10.1. Wiekszo$¢ piszacych nie zrozumiata
zdania z lukg i nie uzupehita luki stowem mamu.
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Zad. 10.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 21,43% 11,69% 16,67% 0,31 0,41 0,15

B. 14,29% 27,27% 33,33%

C. 14,29% 3,90% 16,67%

D. 14,29% 11,69% 33,33%

E. 14,29% 3,90% 0,00%

F. 21,43% 41,56% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. | bardzo trudne.

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne 1 bardzo trudne. Nieznajomos$¢ podstawowych srodkow leksykalnych skutkuje
tym, iz uczniowie wybieraja przypadkowa odpowiedz sposréd szesciu stow podanych
w ramce. W teksScie jest wyrazna informacja, iz 6cé epemsa 3aumumaem nepgoe mecmo
6 myprupnou mabauye, czyli logicznym uzupehlieniem powinien by¢ czasownik He
npouepai.

Zad. 10.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 28,57% 29,87% 16,67% 0,42 0,29 0,15

B. 28,57% 12,99% 0,00%

C. 7,14% 7,79% 33,33%

D. 21,43% 29,87% 0,00%

E. 0,00% 10,39% 16,67%

F. 14,29% 9,09% 33,33% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. trudne. tbri':nzg

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne i bardzo trudne. Zdecydowana wigkszos$¢ piszacych nie potrafita prawidtowo
uzupehi¢ luki stowem 6orems (kibicowac). To stowo dla wigkszosci kojarzy si¢ z chorobg
(6onemw, znaczy rowniez chorowac). Gimnazjalisci wybierali przypadkowa odpowiedz.
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Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupelnienie luk 11.1.-11.3. Zakresl litere
A, B albo C.

MOPOXEHOE 3A VYJIBIBKY
Bbr medtanm 0 TOM, 4YTOOBI B JKapKHil JIeHb KTO-HUOYAb YrOCTHII
% 11.1. MopoxkeHbIM?! Tak BOT, KOHCTPYKTOpPHI pa3padoTaii aBTOMAT,

kotopeid 11.2. MOPOXKEHOE BCErO JIHIIb 3a YyJIbIOKy. UTOOBI MOITYyYUTH

JJAKOMCTBO, HeoOxomumo momoutn 11.3. U YIBIOHYTBCS B KaMmepy.
ABTOMAT OLIGHUT, ObUIA JIM 3TO YyJIBIOKA OT BCEH MAylld, W, B Ccilyd4ae

IMOJIOKHUTCIIbHOI'O PCIICHUA, BEIAACT MOPOKECHOC B IIOAAPOK.

111 A Bam B. Bamu @ac
11.2. JApUT B. napsar C. napum
11.3. A. wu3 aBTOMara B. OTasToMara K aBTOMATy
Zad. 11.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspélcezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A. 35,71% 22,08% 16,67% 0,73 0,71 0,35

B. 0,00% 11,69% 83,33%

C. 64,29% | 66,23% 0,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% latwe | latwe | trudne.

Wymagania ogélne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

W zadaniu 11. sprawdzanie znajomosci srodkow jezykowych oparte byto, w przeciwienstwie
do zadania 10., na uzupehianiu luk w tekScie formami gramatycznymi Zadanie byto tatwe
i trudne dla piszacych z wojewddztwa zachodniopomorskiego. Bledy sa wynikiem
nieznajomos$ci odmiany zaimka osobowego 6bi.


http://www.horoshienovosti.ru/2010/07/15/morojennoe/
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Zad. 11.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 21,43% | 49,35% | 50,00% 0,35 0,49 0,23

B. 57,14% 24,68% 0,00%

C. 21,43% 25,97% 50,00% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Zadanie trudne. Mozna przypuszcza¢, ze nieznajomo$¢ koniugacji czasownika dapumo
(nalezato uzy¢ go w 3 osobie lLp. oapum) byla przyczyng zaznaczenia przypadkowej
odpowiedzi.

Zad. 11.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Zz

A 57,14% 24,68% 16,67% 0,23 0,36 0,46

B. 14,29% 42,86% 16,67%

C. 28,57% 32,47% 66,67% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie bylo dla zdajacych
opuszczen 0,00% 0,00% 0,00% trudne. | trudne. trudne.

Wymagania ogolne

I. Znajomos$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie 11.3. bylo dla piszacych trudne. Wigkszo$¢ gimnazjalistow nie udzielita prawidtowej
odpowiedzi x aeémomamy, chociaz teoretycznie podpowiedzia powinien by¢ czasownik
nooovmu (k uemy?), ktory poprzedzat luke.
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Podsumowanie i wnioski

e Zadania w arkuszu z jezyka rosyjskiego na poziomie podstawowym byty
dla tegorocznych gimnazjalistow trudne (wspolczynnik fatwosci na podstawie
wszystkich zadan arkusza na terenie trzech wojewodztw Okregu wyniost 0,48). Dla
tegorocznych gimnazjalistow trudne byly zadania odnoszace si¢ do tekstu jako catosci
(np. okreslanie glownej mysli tekstu, intencji nadawcy tekstu lub kontekstu
sytuacyjnego), jak i zadania polegajace na wyszukaniu pojedynczych informac;ji.

o Najwyzsze $rednie wyniki w wigkszosci zadan uzyskali uczniowie w wojewddztwie
wielkopolskim, a najnizsze — w wojewddztwie zachodniopomorskim.

¢ Najtrudniejszymi zadaniami dla tegorocznych gimnazjalistow byly te zadania, ktére
sprawdzaty znajomo$¢ $rodkoéw jezykowych (zadanie 10, w ktorym wspotczynnik
tatwosci zadan wynosi 0,31).

e Bardzo trudne dla wszystkich piszacych byto zadanie 7.2. sprawdzajace umiejetnosé
znajdowania w tek$cie okreslonych informacji.

e Trudne byly zadania 3.1., 4.1. i 6.3. z obszaru Rozumienie ze stuchu, zadanie 7.4.,
w  ktorym nalezalo okreslic kontekst wypowiedzi oraz zadania 9.1. i 9.4,
sprawdzajace umiejetnos¢ znajdowania w tekscie okreslonych informacji.

e Uczniowie klas trzecich gimnazjum najwyzsze S$rednie wyniki (0,64) uzyskali
za zadania sprawdzajace umiejetnos¢ rozumienia tekstu ze stuchu (zadanie 1.).

e Jedno zadanie (1.4.) bylo dla wszystkich piszacych egzamin tatwe. Zadne
z zadan nie bylo bardzo tatwe.

e Zaobserwowano duze zroznicowanie w wyborze prawidlowych odpowiedzi,
np. w zadaniu 2.3.: gimnazjalisci z wojewodztwa lubuskiego otrzymali 71,43%
punktow, z wojewodztwa wielkopolskiego — 57,14% punktow, a z wojewodztwa
zachodniopomorskiego nie otrzymali zadnego punktu.

e Tylko dwoje gimnazjalistow w Okregu (z wojewddztwa lubuskiego 1 wojewodztwa
zachodniopomorskiego) rozwigzywato arkusz z jezyka rosyjskiego na poziomie
rozszerzonym. Obaj piszacy nie otrzymali Zzadnego punktu za zadanie 6., polegajace
na uzupehieniu luk podanymi wyrazami w odpowiedniej formie tak, aby logicznie
pasowaty do tekstu. Rowniez zero punktéw uzyskat trzecioklasista z wojewodztwa
lubuskiego za wypowiedZz pisemng na temat przeprowadzki do innego miasta.
Natomiast to samo zadanie gimnazjalisty z wojewddztwa wielkopolskiego oceniono
na 8 punktow. Za zadne z o$miu zadan piszacy nie otrzymali maksymalnej liczby
punktow. Za caly arkusz trzecioklasista z wojewddztwa lubuskiego uzyskat 35%
punktow, a z wojewodztwa zachodniopomorskiego — 58% punktow.

e Przyczyna niskich wynikow tegorocznych gimnazjalistow jest nieznajomos$¢
podstawowych struktur gramatycznych i staby zasob leksykalny, co czesto skutkowato
wyborem przypadkowej odpowiedzi.

Opracowata
Krystyna Dziamska



